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1. 若|eq \o(m,\s\up6(→))|=4,|eq \o(n,\s\up6(→))|=6,eq \o(m,\s\up6(→))与eq \o(n,\s\up6(→))的夹角为45°,则eq \o(m,\s\up6(→))·eq \o(n,\s\up6(→))=                                    (  B)
A. 12          B. 12 eq \r(2)          C.  eq —12 eq \r(2)          D.  eq —12

2. 在RtΔABC中，∠C=90°,AC=4,则eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(AC,\s\up6(→))=                                  (  D)
   A.  eq —16        B.  eq —8            C. 8               D. 16

3. 若|eq \o(a,\s\up6(→))|=1,|eq \o(b,\s\up6(→))|=2,eq \o(c,\s\up6(→))=eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))且eq \o(c,\s\up6(→))⊥eq \o(a,\s\up6(→)), 则向量eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))的夹角为                         (  C)

   A. 30°         B. 60°            C. 120°            D. 150°

4. 已知单位向量eq \o(i,\s\up6(→))与eq \o(j,\s\up6(→))的夹角为60°,则2eq \o(j,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(i,\s\up6(→))与eq \o(i,\s\up6(→))的关系为                       (  B)

   A. 相等       B. 垂直          C. 平行            D. 共线

5. 下列命题中真命题的个数为                                               (  B)

   ①|eq \o(a,\s\up6(→))·eq \o(b,\s\up6(→))|=|eq \o(a,\s\up6(→))|·|eq \o(b,\s\up6(→))|；②eq \o(a,\s\up6(→))·eq \o(b,\s\up6(→))=0  ⇔   eq \o(a,\s\up6(→))=eq \o(0,\s\up6(→))或eq \o(b,\s\up6(→))=0; ③ |λeq \o(a,\s\up6(→))|=|λ|·|eq \o(a,\s\up6(→))|; ④ λeq \o(a,\s\up6(→))=eq \o(0,\s\up6(→)) ⇔ λ=0或eq \o(a,\s\up6(→))=eq \o(0,\s\up6(→))
   A. 1           B. 2             C. 3                D. 4

6. 设eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→)),eq \o(c,\s\up6(→))是单位向量，且eq \o(a,\s\up6(→))·eq \o(b,\s\up6(→))=0，则(eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(c,\s\up6(→)))·(eq \o(b,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(c,\s\up6(→)))的最小值为                  (  D)
   A.  eq —2         B.  eq \r(2) eq —2         C.  eq —1             D. 1 eq — eq \r(2)
7. 在边长为1的正三角形ABC中，设eq \o(BC,\s\up6(→))=2eq \o(BD,\s\up6(→)), eq \o(CA,\s\up6(→))=3eq \o(CE,\s\up6(→)),则eq \o(AD,\s\up6(→))·eq \o(BE,\s\up6(→))=       .  eq —

 eq \f(1,4) 
8. 已知|eq \o(a,\s\up6(→))|=1,|eq \o(b,\s\up6(→))|=2,且(λeq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→)))⊥(2eq \o(a,\s\up6(→)) eq —λeq \o(b,\s\up6(→))),则eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))的夹角为60°, 则λ=       .  eq —1± eq \r(3) 
9. 已知eq \o(a,\s\up6(→))·eq \o(b,\s\up6(→))=12,且|eq \o(b,\s\up6(→))|=5,则向量eq \o(a,\s\up6(→))在eq \o(b,\s\up6(→))上的投影为             .  eq \f(12,5)
10. 若向量eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))+eq \o(c,\s\up6(→))=eq \o(0,\s\up6(→)),且|eq \o(a,\s\up6(→))|=3,|eq \o(b,\s\up6(→))|=1,|eq \o(c,\s\up6(→))|=4,则eq \o(a,\s\up6(→))·eq \o(b,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))·eq \o(c,\s\up6(→))+eq \o(c,\s\up6(→))·eq \o(a,\s\up6(→))=       .  eq —13
11. 如图1所示，在平行四边形ABCD中，|eq \o(AB,\s\up6(→))|=4,|eq \o(AD,\s\up6(→))|=3,∠DAB=60°.
[image: image1.emf]60°
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   (1) 求eq \o(AD,\s\up6(→))·eq \o(BC,\s\up6(→));   (2) eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(CD,\s\up6(→));   (3) eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(DA,\s\up6(→)).

答案：(1) 9   (2)  eq —16    (3)  eq —6
12. 已知向量eq \o(OA,\s\up6(→))=eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(OB,\s\up6(→))=eq \o(b,\s\up6(→)),∠AOB=60°, 且|eq \o(a,\s\up6(→))|=|eq \o(b,\s\up6(→))|=4.
   (1) 求|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))|, |eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(b,\s\up6(→))|;

   (2) 求eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→))的夹角α , eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→))的夹角β.

答案：
      (1) |eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))| = 4 eq \r(3),  |eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(b,\s\up6(→))| = 4
      (2) α = 30°,   β = 60° 
13. (1) eq \o(e1,\s\up6(→)),eq \o(e2,\s\up6(→))是两个单位向量，其夹角为60°,求(2eq \o(e1,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(e2,\s\up6(→)))·( eq —3eq \o(e1,\s\up6(→))+2eq \o(e2,\s\up6(→)));

   (2) 已知向量eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))的夹角为45°,且|eq \o(a,\s\up6(→))|=4, ( EQ \f(1,2)eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→)))·(2eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —3eq \o(b,\s\up6(→)))=12,求|eq \o(b,\s\up6(→))|；

答案：  (1)  eq — eq \f(9,2)     (2)  eq \r(2) 
14. 在四边形ABCD中，|eq \o(AB,\s\up6(→))|+|eq \o(BD,\s\up6(→))|+|eq \o(DC,\s\up6(→))|=4, eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(BD,\s\up6(→))=eq \o(BD,\s\up6(→))·eq \o(DC,\s\up6(→))=0，|eq \o(AB,\s\up6(→))|·|eq \o(BD,\s\up6(→))|+|eq \o(BD,\s\up6(→))|·|eq \o(DC,\s\up6(→))|=4, 求(eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(DC,\s\up6(→)))·eq \o(AC,\s\up6(→))的值.

答案： 4
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